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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
γνωρίζεται ότι για τη διασφάλιση της έννομης τάξης στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα 
(Α.Ε.Ι.) της χώρας, η Ελληνική Αστυνομία συνεργάζεται µε την εκπαιδευτική Κοινότητα, 
σύμφωνα µε την ισχύουσα νομοθεσία [N. 4485/2017 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 114/ 04-08-2017)].  

Πέραν τούτου, καθίσταται γνωστό ότι η παρούσα πολιτική Ηγεσία του Υπουργείου, 
αναγνωρίζοντας την κατάσταση που επικρατεί στις περιοχές πέριξ των διαλαμβανομένων 
στην ανωτέρω ερώτηση Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων, θέτει τέλος στην αδιαφορία και την 
προκλητική αδράνεια που επέδειξαν οι προκάτοχοί της, όπως χαρακτηριστικά αναφέρεται και 
στην Επιστολή Διαμαρτυρίας των Καθηγητών της Νομικής Σχολής Αθηνών, σύμφωνα με την 
οποία σχετικές οχλήσεις προς τους αρμοδίους υφίστανται ήδη από το 2012.  

Στο πλαίσιο αυτό, γνωρίζεται ότι, κατ’ εφαρμογή του Προγράμματος Αντεγκληματικής 
Πολιτικής, οι υφιστάμενες Υπηρεσίες των Γενικών Αστυνομικών Διευθύνσεων Αττικής 
(Γ.Α.Δ.Α.) και Θεσσαλονίκης (Γ.Α.Δ.Θ.), καθώς και των υπολοίπων Διευθύνσεων Αστυνομίας 
της Χώρας, δραστηριοποιούνται, σε καθημερινή βάση, συστηματικά και κατόπιν συνεχούς 
επικοινωνίας με τους εμπλεκόμενους φορείς (πρυτανικές, εισαγγελικές αρχές κ.λ.π.), 
εφαρμόζοντας εξειδικευμένα επιχειρησιακά σχέδια, τα οποία προβλέπουν στοχευμένες και 
συστηματικές δράσεις στις περιοχές εδαφικής αρμοδιότητάς τους, συμπεριλαμβανομένων των 
ευρύτερων περιοχών των Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων που εδρεύουν σε αυτές, για την 
πρόληψη των όποιων έκνομων ενεργειών. 

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά τα Πανεπιστημιακά Ιδρύματα που εδρεύουν στο κέντρο της 
Αθήνας (π.χ. Νομική, Οικονομικό Πανεπιστήμιο), καθίσταται γνωστό ότι, πλέον του 
ευρύτερου επιχειρησιακού σχεδιασμού, έχουν ήδη ενταχθεί και στο εφαρμοζόμενο (από 
1/3/2018) Αναθεωρημένο-Τροποποιημένο Ειδικό Επιχειρησιακό Σχέδιο Αστυνόμευσης του 
Ευρύτερου Κέντρου της Αθήνας. Παράλληλα, υπό την κατεύθυνση του υπογράφοντος, η 
προληπτική και εμφανής αστυνόμευση της Αττικής και επομένως και των διαλαμβανόμενων 
περιοχών,   αναβαθμίζεται   περαιτέρω,  με  την  άμεση,  επιχειρησιακή  εφαρμογή  του  νέου  
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επιτελικού σχεδιασμού, ο οποίος προβλέπει την αποδέσμευση 800 αστυνομικών από 
καθήκοντα ασφάλειας προσώπων και χώρων, αλλά και από υπηρεσίες σε επιτελικά γραφεία. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, κατά το τρέχον έτος (έως 31-03), πραγματοποιήθηκαν 
οργανωμένες εξορμήσεις και σημαντικότατος αριθμός αστυνομικών ελέγχων στις εν λόγω 
περιοχές, κατά τη διάρκεια των οποίων εκδηλώθηκαν όλες οι, κατά περίπτωση, 
προβλεπόμενες υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες (προσαγωγές, συλλήψεις, κατασχέσεις, 
βεβαιώσεις παραβάσεων κ.ά.). Ενδεικτικά, αναφέρονται οι πρόσφατες αστυνομικές 
επιχειρήσεις για την καταπολέμηση της διακίνησης ναρκωτικών, σε περιοχές του κέντρου της 
Αθήνας, αλλά και στην ευρύτερη περιοχή του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, 
για τις οποίες σχετικά τυγχάνουν τα από 12-01 και 16-02 τ.ε. Δελτία Τύπου του Γραφείου 
Ενημέρωσης Δημοσιογράφων Αττικής και Θεσσαλονίκης, αντίστοιχα (www.astynomia.gr). 

Προς επίρρωση των προαναφερομένων και ιδιαίτερα σε ό,τι αφορά στην περιοχή πέριξ 
της Νομικής Σχολής Αθηνών, υπογραμμίζεται η διαρκώς μειούμενη τάση στις παραβάσεις του 
νόμου περί ναρκωτικών (μείωση -61% το 2017 συγκριτικά με το 2016), σύμφωνα με τα 
διαθέσιμα συγκριτικά στοιχεία της αρμόδιας Υπηρεσίας της Γ.Α.Δ.Α., αποδεικνύοντας 
έμπρακτα τόσο την αποφασιστικότητα, όσο και την αποτελεσματικότητα της ακολουθούμενης 
πολιτικής, των σχεδιαζόμενων επιχειρήσεων και της δράσης των αστυνομικών Αρχών.  

Στο ίδιο συμπέρασμα οδηγούν και τα σχετικά στατιστικά στοιχεία για τα υπόλοιπα 
Πανεπιστημιακά Ιδρύματα. Ενδεικτικά, αναφέρεται ότι σε ό,τι αφορά το Οικονομικό 
Πανεπιστήμιο Αθηνών μειώθηκαν οι κλοπές εξοπλισμού και οι ληστείες το 2017 σε σχέση με 
το 2016 κατά 61,68% και 71,43%, αντίστοιχα, ενώ η ίδια πτωτική τάση παρατηρείται και 
κατά το τρέχον έτος (-60,98% και -50%, αντίστοιχα μέχρι 03-2018). Η ίδια τάση για το 
πρώτο τρίμηνο του 2018 επιβεβαιώνεται και για το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο 
Αθηνών (-69,62% στις κλοπές εξοπλισμού και -75% στις ληστείες), αλλά και για το Εθνικό 
Μετσόβιο Πολυτεχνείο (-67,65% στις κλοπές εξοπλισμού και -60% στις ληστείες). Επιπλέον, 
σε ό,τι αφορά στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, καθίσταται γνωστό ότι 
παρατηρείται μείωση στα ποσοστά των κλοπών εντός του Πανεπιστημιακού Ιδρύματος, αλλά 
και των ληστειών πέριξ αυτού το 2017 συγκριτικά με το 2016 (-13,89% και -41,46%, 
αντίστοιχα) και κατά το πρώτο τρίμηνο τ.ε. (-67,74% και -75%, αντίστοιχα).  

Τέλος, για την επίτευξη του καλύτερου δυνατού συντονισμού στη λειτουργία της 
Πανεπιστημιακής Κοινότητας συμβάλλει και η συνεργασία των πρυτανικών και αστυνομικών 
αρχών, μέσω της συμμετοχής εκπροσώπου του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, ως μέλους 
της συσταθείσας, στο Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, Επιτροπής με 
αντικείμενο τη μελέτη ζητημάτων ακαδημαϊκής ελευθερίας και ειρήνης.  

 
 
 
 

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ  
ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ  

ΝΙΚΟΣ ΤΟΣΚΑΣ 
 
 
 
 
 
 
Εσωτερική Διανομή  
1. Γραφείο κ. Υπουργού Εσωτερικών 
2. Αυτοτελές Τμήμα Νομοθετικής Πρωτοβουλίας και Κοινοβουλευτικού Ελέγχου/ ΥΠ.ΕΣ. 


		2018-04-27T10:52:57+0300




